
Zažádejte o dvoudenní expertní setkání
PEER REVIEW!

Zažijte

Plánujete zavedení nových řešení nebo
změnu na úrovni regionální politiky?

Máte zájem se poradit s odborníky, čerpat
inspiraci od kolegů napříč Evropou, kteří řeší
podobnou problematiku? 



Program meziregionální spolupráce Interreg
Europe poskytuje příležitosti pro sdílení politických
řešení a prostředí pro politické učení. Jeho cílem je
pomáhat rozvíjet a zkvalitňovat regionální politiky
v celé Evropě.
Program nabízí orgánům veřejné správy dva
nástroje jak dosáhnout tohoto cíle:

1. Spolufinancování projektů meziregionální
spolupráce

2. Služby platformy Policy Learning Platform

Stejně jako v jiných programech Interreg, jeho hlavní
činností je podpora projektů. Téměř 
90 % z rozpočtu programu jde na jejich financování.
Tak podporují sdílení zkušeností a osvědčených
postupů mezi zúčastněnými organizacemi. 

V projektech je zastoupeno 90 % evropských regionů.
Rozmanitost a bohatství znalostí, které projekty
získávají, tvoří výjimečný zdroj zkušeností a
odborných znalostí, které jsou dále předávány a
zužitkovány k přenosům do dalších regionů díky
službám platformy Policy Learning Platform.

Program Interreg Europe

Policy Learning Platforma
Platforma je prostorem, kde může komunita evropských politiků a odborníků využít know-how poradců  programu
k rozvoji regionálních politik. Nabízí informace o různých tématech prostřednictvím odborných publikací, realizací
online a místních akcí a přímou komunikací s týmy odborníků. Členové komunity programu tyto služby mohou
využívat bezplatně. Stačí se do platformy zaregistrovat na webových stránkách programu.

Více než 2000 organizací z EU, Norska a Švýcarska se zapojily do projektů programu Interreg Europe.  Každý projekt
pak identifikuje v průměru 20 regionálních rozvojových dobrých praxí, z nichž každá má potenciál pro přenos do
jiného regionu. Celkem odborníci programu ověřili více než 3 000 osvědčených postupů. Všechny tyto výstupy
projektů jsou k dispozici pro přenos a využití dalšími zájemci prostřednictvím poradenských služeb Policy Learning
Platformy. Spolupráce prostřednictvím sdílení informací a získání nových zkušeností probíhá různou formou:
matchmaking session, nebo online poradna “policy helpdesk” a peer review.

Matchmaking session
Jedná se o dvouhodinovou výměnu názorů k získání inspirace a osvědčených postupů z celé Evropy. Máte možnost
se spojit a diskutovat své politické výzvy s jinými tvůrci politik a odborníky programu. Diskuse je přizpůsobena
vašim politickým potřebám a otázkám. Díky této službě se vám tak nabízí možnost, abyste se navzájem podělili o
své zkušenosti. Tato setkání mohou proběhnout na osobní bázi, ale i online. 

Poradna “policy helpdesk”
Pokud potřebujete poradit ohledně rozvoje regionální politiky, máte možnost se obrátit na  “poradnu programu”,
která vám poskytne rychlý přístup k relevantním informacím a kontaktům. Prostřednictvím této asistenční služby se
snaží pracovníci platformy odpovídat na jakýkoliv typ otázek nebo problémů souvisejících s tvorbou regionální
politiky. Stačí odeslat žádost v několika větách a odborníci vás budou kontaktovat a poskytnou vám různé zdroje na
relevantní informace, webináře, osvědčené postupy a kontakty na relevantní osoby.

Peer review
Program Interreg Europe nabízí jedinečnou šanci využít sdílení zkušeností spolu s expertním poradenstvím také
prostřednictvím služby „Peer review“. Tato služba spočívá v tom, že experti z platformy vám připraví dvoudenní
setkání, na kterém se setkáte se skupinou pečlivě vybraných kolegů s relevantními zkušenostmi a experty
programu na vámi vybrané téma regionální politiky, které chcete řešit a zjistit, jak podobné problémy řeší vaši
kolegové v jiných regionech EU. Na tomto setkání budete mít unikátní příležitost využít jejich zkušeností a
poradenství. Prostřednictvím služby „peer review“ získáte:

Hloubkovou analýzu vaší výzvy v oblasti realizace regionální politiky.
Výměnu zkušeností s příslušnými tvůrci politik.
Prezentaci možných řešení vašich problémů.

https://www.interregeurope.eu/peer-review


Jak funguje PEER REVIEW?

Kontaktujte pracovníky platformy
Zjistěte tak, co vám služba peer review může nabídnout ve vašem regionu.
Relevantní odborníci vám pomohou definovat ty správné otázky a jak
konkrétně nastavit cíle peer review.

Podejte žádost
Odešlete krátkou online žádost a požádejte o peer review.

Připravte se na setkání
Prodiskutujte s odborníky programu své přípravy na peer review a navrhněte 
4-8 stránkový tematický podkladový dokument popisující vaší výzvu a problémy
s ní spojené, které chcete řešit.  
Vyberte „vrstevníky - peers“ ze seznamu 3–6 kandidátů, který pro vás připraví
experti platformy. 
Dokončete detailní program a místo setkání. Interreg Europe může pokrýt
náklady na stravování a překlady v případě potřeby. Můžete také uspořádat
studijní návštěvu.

Realizujte peer review
Přivítejte vaše kolegy a odborníky platformy ve svém regionu. Tematičtí odborníci
platformy se postarají o moderování a facilitaci společných jednání.
První den: vy, a další zainteresovaní zástupci politické a veřejné sféry odprezentujete
řešené téma.
Druhý den: Společně vy, vaši kolegové a experti platformy, zpracujete doporučení
pro váš region a odprezentujete je pozvaným klíčovým politickým partnerům s
rozhodovací pravomocí ve vašem regionu.

Co bude následovat?
Po realizaci peer review připravíte krátkou zprávu s podrobným popisem řešení,
které bylo identifikováno a jaké akce hodláte podniknout. Kde to bude možné,
tyto kroky by měly být schváleny tvůrci politik ve vašem regionu. S vaším
souhlasem bude zpráva a výsledky peer review zveřejněna na webových
stránkách programu.

A dál?
Několik měsíců po peer review setkání vás budou kontaktovat odborníci
platformy a udělají s vámi rozhovor. Cílem je zjistit k jakým změnám následně
došlo, co, jak a s jakým výsledkem jste ve vašem regionu nově zavedli, jaký dopad
na váš region mělo setkání peer review.



JAK POŽÁDAT O PEER REVIEW?

Způsobilé jsou regionální a místní orgány, včetně městských samospráv a řídících orgánů evropských strukturálních
fondů z EU, Norska nebo Švýcarska. Další orgány regionální či místní samosprávy z programové oblasti. Veřejné orgány,
které jsou již zapojeny do projektu programu Interreg Europe (jako partner nebo zainteresovaná strana), mohou
požádat o peer review pouze na témata, která se nepřekrývají s problémy, kterými se jejich projekt zabývá. V případě
vysokého počtu žádostí budou upřednostněny organizace, které nejsou zapojeny do schválených projektů. 

Nejdříve se zaregistrujte do komunity Interreg Europe na stránkách programu.  Následně si můžete stáhnout vzor
žádosti. Stručně popište své potřeby, motivaci a další politické výzvy, které chcete řešit (rozsah max. 2 strany). 
Před podáním žádosti si prostudujte Podmínky (odkaz naleznete v sekci FAQ na stránkách programu) pro realizaci
služby peer review. 

Žádosti jsou přijímány průběžně a zaslat ji můžete jednoduše prostřednictvím formuláře na webové stránce programu
zde. Vyhodnocení také probíhá průběžně a odpověď byste měli získat do 1 měsíce od obdržení žádosti. 

Peer review může řešit jakoukoliv výzvu regionálního rozvoje na jakékoli úrovni správy (místní, regionální nebo
národní). Zaměřeno může být např. na téma energetiky, nové způsoby podpory malých a středních podniků,
internacionalizace nebo řešení digitální mobility na venkově. Zprávy z realizovaných peer review setkání najdete v
databázi na stránkách programu. Můžete se tak zde inspirovat a získat podrobnější představu.

Každá žádost o peer review je posuzována z hlediska:
relevance řešené výzvy pro místní, regionální popř národní rozvojové politiky
přímé zapojení odpovědných institucí za řešení vaší politické výzvy
motivace hostitelského regionu k účasti v meziregionálním peer review
připravenost žadatele usilovat o následné prosazování řešené politiky zapojením místních zúčastněných stran

Kdo může podat žádost? 

Jak požádat? 

Kdy požádat?

Jaké téma můžeme řešit?

Jak bude žádost hodnocena?

Co následuje po vyhodnocení?
Pokud bude vaše žádost vybrána, pracovníci platformy vás budou kontaktovat v rámci lhůty 3-4 týdny od podání vaší
žádosti. Termín peer review si zvolíte sami. Je třeba mít na paměti načasování z hlediska politických cyklů ve vašem
regionu. Příprava setkání ve spolupráci s experty platformy trvá 2–3 měsíce. Tato práce zahrnuje zpracování podkladů,
identifikaci vybraných kolegů s relevantními zkušenostmi (tzv. “peers - vrstevníci”) , příprava prezentací a zajištění účasti
klíčových partnerů ve vašem regionu.
Pokud vaše žádost nebude vybrána k realizaci, přesto následně získáte na míru šité poradenství v oblasti všeho
problému od našich tematických odborníků. 

https://www.interregeurope.eu/peer-review#anchor-frequently-asked-questions
https://www.interregeurope.eu/peer-review/submit

